

第二週：聖經真是神的話語嗎？

詩篇十九：7-14「耶和華的律法全備，能甦醒人心，耶和華的法度確定，能使愚人有智慧。」

目標：1)要明白聖經是完全且具有神聖的權威。 2)學習聖經是神話語的證據。

導引問題

1. 什麼是能甦醒人心，使愚人有智慧？（詩十九：7）
2. 什麼是能明亮人的眼目？（詩十九：8）
3. 什麼比極多的精金更可羨慕？（詩十九：7-10）

思想內容

許多證據顯示，聖經是神所默示的話語，能讓我們確信聖經的完全。今天，透過這個課程，使我們再次確認神話語的完全性。

一. 聖經的影響力

聖經所顯示的超自然結果，證明其超自然的根源。聖經改變了許多人的生命，它對世界各國的文化、政治、道德，有著巨大的影響。

基督教帶給西方社會的影響力足以證明，聖經就是神的話語，能有權柄改變個人、社會、國家與世界歷史。

二. 聖經的多樣性

記錄聖經的作者多達四十多人，有律法師、醫師、農夫、國王、漁夫等多種職業的人，用不同的語言，在不同的時空裡記錄了聖經。如此，聖經內涵蓋著萬民的多樣性。

三. 聖經的一貫性

雖然聖經的作者記錄了許多不同的內容，但聖經裡許多教訓與應許都見證耶穌基督，證明了聖經一脈相傳的一貫性。並使我們相信所有聖經作者的靈感皆來自於神。

四. 聖經的正確性

從聖經中出現的人物、家譜、社會習俗中，證實了聖經歷史性的正確性，這種正確性使人能信賴聖經。

聖經記載的是神的心意。並非作者的意見，所以它的內容正確公正地記錄了人的一切行為而無偏頗。

五. 歷史的證據

現代某些神學家對於聖經裡的事件持否定的態度，原因是屬世的歷史書裡找不到聖經的記載，但是考古學家所發掘的古代都市遺跡裡，找到了聖經內容的手寫本及遺跡，證明了聖經在歷史上的可靠性。

同時，現代醫學也證實了，聖經裡所記載的衛生與飲食生活規則，對人體的健康而言，是最理想的生活習慣。不僅如此，人類的語言學也證明，聖經裡的預言記載於其預言的事件發生之前。

六. 聖經的超越性

聖經是由全知全能的神所默示而被記錄下來的書，所以比起世上任何書籍都要傑出。就普遍性來說，不分任何年齡、環境、地區與文化，聖經均能感動所有的人。

聖經百看不厭，每當重新閱讀聖經，都能得到新的領悟而感到喜悅，這種聖經的優越性顯示了其話語的根源出自於神。

七. 聖經的作者

提摩太後書三章 16 節說：「聖經都是神所默示的」，彼得後書一章 21 節說：「因為預言從來沒有出於人意的，乃是人被聖靈感動，說出神的話來」，這顯示了聖經的作者乃是神，若聖經的作者是神，誰也無法否認，聖經是透過神的靈感動而記錄的。

八. 預言的成就

舊約與新約的先知們，透過神的指示與異象，預言了列國的興亡盛衰、耶路撒冷的興盛敗亡與未來的事件。

聖經裡的許多預言有些已經成就，有些正在實現，這些預言的象徵就是神的靈所啟示。舊約裡有關彌賽亞的預言。藉著耶穌的降生、死亡、復活一一成就。有關耶穌的肢體——教會的預言也正在實現當中。

如此聖經裡預言的成就與實現，證明了聖經是神的靈感動所記錄的書。

九. 聖經的永久性

聖經的某些書卷始自 3,500 年前記載。最晚的書卷也有 1,900 年之久。即使如此，聖經至今還是被人們誦讀，這事實證明聖經有著神的引導與保護。

世上大部分的書籍都隨著歲月失去它的聲望和價值，但是聖經卻比任何書籍影響更為久遠，甚至歷久而彌新，眾多的人因著聖經，生命得到更新而變化。

長久以來，聖經不斷地受到批評家的攻擊與撒旦的破壞，但聖經還是在我們的手裡，為什麼呢？那是因為聖經就是神的話語。

以上列出的九種證據，足以讓我們相信聖經是神的話語，並要倚靠它、跟隨它。

聖經是我們生活的目標，透過聖經能使我們明白生命的意義，並能明白神要透過我們的生活成就祂的旨意。

因此，我們要明白聖經寶貴的話語，成為努力學習的聖徒。

問題討論

1. 請列出聖經就是「神話語」的九個證據。(請參考課程內容)
2. 聖經與眾書籍不同之處何為？請詳述其理由。(賽卅四：16)

活出神的話語

1. 「就是到天地都廢去了，律法的一點一畫也不能廢去，都要成全。」(太五：18)我們要信靠聖經並努力學習聖經，在生活裡實踐神的話語，成為信實的信徒。
2. 我們不但要相信聖經的權威，而且要相信聖經內容對我們生活的重要性，並持敬畏與尊重的態度。如此，聖經方能成為我們智慧的根基與生命的泉源。